

牡丹江36岁脑瘫音乐人林佳文

# 用黑白琴键演绎逆袭人生

生活报记者 李丹

站在舞台上，牡丹江36岁的脑瘫音乐人林佳文帅气逼人，肢体二级残疾的他身着蓝色西服，看了一眼坐在眼前的麦克，顺势看向台下的观众，此刻的他显得还有几分紧张。伴随着那再熟悉不过的《为了活着》音乐响起，林佳文放声歌唱，首次站在国家级比赛的舞台，他的内心五味杂陈，从“站不起来”到“站到舞台上去”，林佳文整整走了29年。

## 玩具电子琴“升级”为专业合成器

“为了活着翻过山蹚过河，风霜早已冲淡年轻的轮廓，有些过往不情愿的笑脸，不让你看穿……”坐在工作室里弹奏着自己的原创歌曲《为了活着》，林佳文若有所思，时间仿佛被拉回到36年前那个悲喜交加的夜晚。

1986年的一个春天，林佳文出生在黑龙江省林口县的一个普通工人家庭，由于早产，林佳文刚满7个月就降生了。“家里人说，我出生时体重只有2斤。”当时，大夫的一句“这孩子不一定能活呀”对全家来说如晴天霹雳，悲喜交加的那个夜晚，家里人满是叹息。可谁都没想到，这个一出生便被判了“死刑”的小家伙，竟然奇迹般地活了下来。

林佳文降生后，原本以为噩梦已经结束的一家人却不知道，考验才刚刚开始。“家人发现我直到百天都不会翻身、不会动，家里人意识到了问题的严重性，前往医院检查，诊断为先天性小儿脑瘫。”小时候的林佳文虽然身体不会动，但是对音乐的感知能力异常敏锐，一听到歌曲就不停地眨眼睛，也会跟着咿咿呀呀地哼唱。“7岁前我还不会走路，只能坐着，无法像其他适龄儿童一样正常入学。父母为了帮我排解无聊的时光，便送给我一台玩具电子琴。我与音乐的故事就此拉开序幕。”林佳文摸着手中的专业合成器，思绪仿佛回到了7岁那年。

接触电子琴后，林佳文似乎活泼开朗了不少，随着时间的推移，林佳文慢慢能够站起来了，扶着床边伴随着音乐扭动身体，林佳文感受到了前所未有的满足。



## 苦练“一指禅” 挣扎的10小时

面对生活报记者，林佳文流畅地弹奏原创歌曲，十指自然地在键盘上游走，仿佛这一刻，在音乐的世界里，他实现了自由行走。

林佳文这个东北大汉还有柔情的一面，谈及从喜欢音乐到接近音乐的过程，他表示，自己付出了常人难以想象的努力，原本“不分”的十指硬生生被他“控制”成了灵活的指头。“想要掌控琴键，首先就要能控制我的十根手指，我曾经一天练习十个小时，目的就一个，从一根手指弹奏到十根手指完整弹奏曲谱。我练到双手酸胀，练到老茧横生。”也许是因为林佳文的执拗，命运成全了他的努力。工作室里积攒的乐谱、原创曲子的草稿，还有早年录制的音乐小样，都无一不在诉说着林佳文的努力。

2005年，林佳文结识了吉他手刘大哥，他也从此正式进入了音乐圈子，认识了很多志同道合的朋友，和大家一起组建乐队。随着音乐技艺的纯熟，林佳文开始了音乐演艺生涯。2008年底，一个偶然的机会，林佳文参加了牡丹江市“让世界充满爱”跨年晚会，他演唱的原创歌曲深受好评，也因为这次演出，林佳文走进了牡丹江市残联，成为残联艺术团里的一员。此后，林佳文参加了多个平台的演唱比赛，他原创的音乐作品也获得了圈内人士的高度评价。他还在省级电视台的歌曲比赛中，拿到了季度总冠军；参与了黑龙江省文艺频道的《K歌一下》《夏日天使》《声动龙江》等节目，并获得《K歌一下》2012季度总冠军。此外，他还登上过央视的《向幸福出发》等节目。

## 登上国家级舞台的音乐人

在积累了多年丰富的演出经验，结交很多音乐圈朋友之后，林佳文开始重新定位自己人生的奋斗方向——要做一名音乐人，创作属于自己的作品！经过不断的学习、尝试，林佳文的原创歌曲《为了活着》《飞》《傀儡》在各大音乐平台发行，林佳文演唱的原创歌曲《为了活着》在2021年第九届黑龙江省残疾人艺术汇演中荣获声乐类一等奖。在日前刚刚落下帷幕的第十届全国残疾人艺术汇演（东部片区）中，林佳文的作品《为了活着》获得声乐类二等奖。

林佳文坦言，人最重要的是要找到属于自己的世界，确定自己想要的目标，一直努力奋斗下去，无论最终结果如何，都要对得起生命之不易。“我要用音乐来表达残疾人的心声，感谢那些曾帮助过我们的人，用音乐为脑瘫患者送上心灵鸡汤，来疗愈那些曾经的创伤，激励更多残疾人勇敢面对生活困难、追逐自己的梦想！”林佳文诉说着未来的梦想，黝黑的脸庞在夕阳的映衬下发光。

图片由本人提供

## 退役军人搬家

军人素质，真诚服务，七折优惠，全市各区均可发货。  
**18745057660**  
**18845765103**

## 老年公寓

## 哈西一元养老院

招自理、半自理、卧床老人，吃的好、住的好、玩的好，对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利，配套设施齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话：0451-51025111、18545866229  
乘坐57、58、236公交车直达

## 百业信息

刊登 13796106320

## 哈尔滨智企企业管理有限公司

主营项目：财税筹划（应对金税四期，提供专业的税务筹划），代理记账，高薪企业申请，企业注册（医疗器械优惠），工商服务。

联系电话：王经理  
**13101500809**

## 富氧泉负离子液

富氧泉负离子液诚招全国代理商，负离子液使用方便，持久释放负氧离子，含量达5000/cm<sup>3</sup>净化空气，抗菌除醛，新房净化、学校、办公场所优选。

加盟电话  
**19845256893**

## 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制；**工厂一站式服务—设计—加工—安装**。橱柜门、衣柜柜门定制加工（种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等）；免漆板材加工定制柜体（材料与环保等级自选）。工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。

定制热线  
**18904515815**  
**15846048899**  
工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来具有限公司

## 哈尔滨匠心施工团队

承揽：轻辅、整装、单项、木工、油工、水电工、瓦工。  
承接：铜门、不锈钢门、氟碳门、感应门、旋转门、高隔间断、玻璃隔断、铁艺、牌匾、卷帘门、批发各种规格不锈钢板、管材、配件。

哈尔滨市区内 可免费上门测量！  
欢迎致电  
**18249724111**  
**13613643307**

## 生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号《生活报》一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

广告信息请登录生活报网站查询  
<http://epaper.hljnews.cn>

\* 中国体育彩票信息不作为双方交易的法律依据，交易时请认真核对相关信息，谨慎付款，自行承担法律责任。

非遗文化迎新春

# 必胜客小小传承人 创新演绎“西餐厅里的中国年”



为助力中国动画发展，致敬中国优秀动画，在今年新春之际，必胜客携手上海美术电影制片厂经典动画形象葫芦兄弟举办“西餐厅里的中国动画年”主题系列活动。近年来必胜客通过联合故宫博物院带来“五福盛宴”，与非遗艺术跨界合作推出“大美非遗”主题活动等，让更多中国消费者在西餐厅里感受中国传统文化的魅力。近日，一场浸透着新国风经典的春节文化派对，在必胜客银泰城餐厅里演绎着不一样的中国年。

## 娃娃闹新春 国潮玩具发布

为了让消费者近距离地感受到中国优秀动画所表现的民族文化与传统美学，活动现场必胜客为嘉宾展示了与上美影厂联名的葫芦兄弟系列玩具的主题套餐已陆续在全国各大必胜客餐厅上市。通过这套寓意三代同堂的同系列国潮玩具，传统的动画形象将以年轻化的方式重新演绎。自1月17日起，包含该

## “小小传承人”体验非遗创作 西餐厅里玩味中国年

非遗传承人，在老师的指导下学着上色、拓印，用传统工艺制作了自己人生中第一张“葫芦兄弟年画”，感受着非遗文化注入的年轻的活力。

近年来，必胜客将不断通过升级产品、丰富餐厅体验以及文化周边的打造等维度，将中国美学深入消费者的日常生活中，让消费者更进一步地了解与学习中国传统文化，助力中国动画产业的发展。



“DIY葫芦”新春福禄  
绘出来「新春胜宴」聚起来

活动中不但有关于非遗传承的文化盛宴，还有精彩的互动环节。哈尔滨必胜客也为孩子们准备了“DIY葫芦兄弟”的环节。孩子们拿着画笔，DIY涂色绘制自己心中“第八个葫芦兄弟”，象征着“生活红红火火”的中国红，代表“招财进宝”的闪耀金，都被孩子们绘制在葫芦上，寄托着他们对于新年的美好祝福，也让传统动画形象融合进了全新的风格元素。

参加活动的家庭们活动后品尝了必胜客推出的「新春胜宴」，满满十道大菜，道道有彩头：展翅腾飞十二翅拼盘，琥珀鲍鱼汁和牛烤肠卷边比萨，松鼠海鲈鱼牛肋排拼盘等等，让来到餐厅的年轻家庭大饱口福的同时，也寓意满满。

今年是必胜客第四年号召消费者来必胜客体验“西餐厅里的中国年”，作为深受家庭消费者喜爱的西餐厅，今年必胜客携手上美影葫芦兄弟，希望更多的消费者能在新春佳节在必胜客团聚，享受美食，体验更多亲子主题活动，在欢乐的氛围中感受中国优秀动画的魅力，这也是必胜客每年打造“西餐厅里的中国年”主题活动的初心。



体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

奖截止时间顺延至2月8日，游戏兑奖期含春节休市期间10天的(含2月7日)，兑奖截止时间顺延三天。

# 体彩公布虎年春节休市安排

生活报讯 (孙小小) 日前，国家体彩中心公布了2022年春节体育彩票休市时间，具体为2022年1月29日0:00至2月7日24时。休市期间，除即开型彩票外，停止全国其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于1月29日0时停止销售，2月8

日0时恢复销售。体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等，按照体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。

全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于1月28日22时停止销售，2月8日11时恢复销售，具体事项以中国竞彩网公告为准。由省(区、市)体彩中心管

理的非全国联网游戏停止销售和恢复销售时间，以当地省(区、市)体彩中心公告为准。

休市期间，纸质即开型体育彩票的销售活动由各省(区、市)体彩中心根据体育总局彩票中心要求和当地实际情况决定。为保障购彩者权益，各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的，兑

# 广西男子中大乐透1007万

## 感叹险些扔掉奖票

生活报讯 (一兵) 27日上午，南宁幸运儿陆先生(化姓)领到了一份令人羡慕的超级“年终奖”，体彩大乐透1007万元大奖！

24日，体彩超级大乐透第22011期前区开出号码“03、05、17、24、32”，后区开出号码“05、12”。全国共开出5注一等奖，单注基本投注奖金1000万元。广西购彩者在本期开奖中收获1注一等奖，大奖出自南宁市。

27日上午，大奖幸运儿陆先生现身体彩中心领奖。中奖的是一张投注额为252元的复式投注彩票，前区包了9个号，后区2个号。除了中出



彩票一起丢进垃圾篓。直到星期三晚上陆先生才想起，赶紧从垃圾篓把彩票翻了出来，一核对后区全中！再看前面的号码，竟然全部都有！他瞬间觉得自己呼吸有点困难，过了许久才恢复过来。

体彩 超级大乐透  
第 22011 期  
2022 年 01 月 24 日 开奖  
110450-563860-019709-927701 674866 Y6J5+8A

复式票 1倍 合计 252 元

前区 02 03 05 09 11 17 24  
26 32  
后区 05 12

体彩新年第一张大乐透彩票  
扫描右侧二维码查看活动详情  
感谢您为公益事业贡献 90.72 元  
00-100126-T01 00099 22/01/23 20:18:16

